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CLASSE 2^ A LICEO SCIENTIFICO 7 Marzo 2019 Equazioni di secondo grado (assenti) 
 
 
 
 

COGNOME __________________________________ NOME _________________________________ 

Risolvi le seguenti equazioni: 

1. 2�� �� + 2� = 5 ��� + 10 � − 5� ________ / 3 2. 16 �� − 1�� + 31 �� − 1�� − 2 = 0 ________ / 6 

3. 3 �� + 10 �� − 10 � − 3 = 0 ________ / 5 4. �� − 1 = 1 − �� ________ / 4 

 

Risolvi e discuti le seguenti equazioni: 

5. 5��� + 2 �3� + 1� � + � + 2 = 0 ________ / 7 6. ��� + 4� − 1 = 0 ________ / 8 

 

7. Determina i valori del parametro per i quali la seguente equazione, nell’incognita �, soddisfa le condizioni 
indicate: ________ / 21 

���� − 2 �� + 2� � + 1 = 0 

A. le radici sono reali; D. le radici sono reciproche; 

B. una radice è nulla; E. le radici sono concordi; 

C. le radici sono opposte; F. la somma dei quadrati dei reciproci delle soluzioni vale 2. 

 
 

8. Trova due numeri naturali, sapendo che la loro differenza è 11 e la differenza tra il quadruplo del quadrato del 

minore e il quadrato del maggiore è 159. ________ / 6 
 

9. Un numero intero è formato da due cifre. La somma dei quadrati delle cifre è 85, mentre la somma dello 

stesso numero con quello formato dalle stesse cifre scambiate di posto è 121. ________ / 6 
 

10. Siano � e � due punti appartenenti rispettivamente ai lati consecutivi �� e �� di un quadrato di lato � tali che 

�� ≅ 2 ��. Determina la misura di ��, sapendo che il quadrilatero ���� ha area tripla di quella del triangolo 
���. ________ / 5 

 

11. La somma dei perimetri di due quadrati è 60 ��, mentre la somma delle loro aree è 137 ���. Determina i lati 
dei due quadrati. ________ / 5 

 

12. L’equazione �� − 9� + 3 = 0 ha per soluzioni ! e ". Se �� + #� + � = 0 ha per soluzioni !� e "�, quanto 

valgono i parametri # e �? ________ / 5 
 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

x=0 0<x<13,5 13,5<x<22,5 22,5<x<31,5 31,5<x<43,2 43,2<x<49,5 49,5<x<58,5 58,5<x<67,5 67,5<x<81 x=81 

 
  BUON LAVORO!!! 


